

罗伯·马西斯

讲道：

基督教团结

和社区

2025年2月16日

对于那些最近没来过这里的人，或者是 Rose Hill Church 的新访客，我想让你们知道，我们正在进行一个精彩且有时具有挑战性的讲道系列，名为“实践道路”。这个系列部分基于基督教作家约翰·马克·科默的同名书籍。在他的书中，科默挑战现代基督徒去做和成为三件事：

与耶稣同在

与耶稣同在，变得像他一样，

并且，在像他一样，发展出像他在我们周围世界中生活的方式。

本周的重点是建立和生活在基督教社区中。当我使用这个概念时，我只想说，我将其与团结的概念交替使用。让我们来看看我认为关于基督徒团结和社区的任何讨论的一个很好的起点。这段经文出自《约翰福音》第 17 章，是耶稣在被出卖和受审的那个晚上所作的“大祭司祷告”的一部分：现在请听我读到：

20 “我不但为他们祈求，也为那些因他们的话信我的人祈求。21 父啊，愿他们都合而为一，正如你在我里面，我在你里面。愿他们也在我们里面，叫世人可以信你差了我来。22 你所赐给我的荣耀，我已赐给他们，使他们合而为一，像我们合而为一。23 我在他们里面，你在我里面，使他们完完全全地合而为一。叫世人就知道你差了我来，也知道你爱他们如同爱我一样。”

耶稣的祷告是通过社区实现合一，这种合一最终会引导人们信仰耶稣基督。

在我们继续之前，让我们祈祷：

在今天的消息中，我们将探讨社区为何重要，探讨基督身体团结面临的一些历史挑战，然后谈谈我认为上帝对基督教不团结的答案是什么。

但说实话，这是一个艰巨的任务。如果你认为将基督教社区在 21 世纪的意义整合成一个令人信服的信息并不困难，那么请考虑以下事实：

首先，我们的信仰历史从耶稣最初的传道时代一直延伸到现在，大约有 2000 年。

其次，仅在美国就有 200 多个不同的基督教教派，全球有超过 45,000 个教派，目前信徒约有 25 亿。

第三，正如著名的英国学者和基督教历史学家 Diarmaid MacCulloch 博士所说，“从一开始，基督教就从未统一过”。

那么，让我们沿着历史的长河走一走，看看我们的信仰故事；

· 早期教会时代大约从公元 27 年耶稣开始在地传道到公元 325 年尼西亚会议召开。在这大约三百年的时间里，教会不仅因为地理范围的扩大而分裂，而且因为从使徒开始传播福音时起，神学观点也开始出现分歧。犹太基督徒与来自非犹太背景的基督徒之间存在重大冲突。在公元一世纪末，出现了一种基督教，称为诺斯替教，它重视秘密和深奥的知识，并在教会中造成了许多分歧。后来，大约在公元 300 年，一位名叫阿里乌斯的牧师在基督教内部发展了一种信仰，即耶稣“低于”天父，就像一个“次级神”。这种信仰至今仍然存在，被称为一神论。

· 大约一千年前，我们经历了所谓的“大分裂”；东正教教会因正确的圣餐方式而与西方基督教分裂，其中还包括对牧师是否可以或应该结婚的分歧。似乎这还不够糟糕，大约 300 年后，又发生了“西方天主教大分裂”，三个人为争夺谁应该成为西方天主教的合法教皇而争吵不休。

• 从 1500 年代初期开始，基督教经历了新教改革，这是一场改变世界的运动，主要由德国牧师马丁·路德发起。正如你们许多人所知，他的重点是激进的观念，即人们需要并且

应该被允许实践个人信仰，而不仅仅是教会所规定和控制的信仰，并且信徒有权接触圣经本身，被称为“所有信徒的祭司职位”。

·正是这场改革导致了我们今天所处的教派和教会分裂的激增。

我可以继续讨论关于哪些经文被认为是“正典”的分歧，关于如何举行圣餐的分歧，何时为信徒洗礼等等，但你明白我的意思了。

·除了这些历史分歧之外，今天，在 2025 年，让我们再补充一个事实，即美国教会，尤其是福音派，在种族、政治、经济和社会经济方面存在严重分歧，当然，正如我提到的，在教派方面也存在严重分歧。

那么，为什么我要在讨论我们必须走在基督教团结和社区中时提到这些事实呢？

嗯，说实话，我有点认为我们，至少在西方基督教，特别是福音派基督教，是一团糟，我希望帮助我们所有人认识到，首先，我们的三位一体上帝希望我们团结一致（记住我在开头读到的耶稣的祷告）。其次，我们自己无法独自实现这一点。我的意思是，仅凭我们的自然思维来解决我们的分歧和分歧。

好吧，所以在给你讲了一大堆看似毁灭性的历史之后，你可能会问，“有什么用”？并说，“基督教团结是无法实现的”。坦白说，就我们自己而言，你是对的。但请记住，耶稣自己说过：“离了我，你们就不能做什么”（约翰福音 15:5）。只有通过三位一体的神——圣父、圣子和圣灵的力量在我们每个人身上发挥作用，我们才能成为耶稣所祈祷的“我们所有人”。

但是，我们不要绝望。我们不要举手投降。我们不要放弃！相反，让我们看看上帝为我们制定的计划。让我们看看古老的大卫诗篇，诗篇 133，据说是大卫在基督诞生前一千年写的。我相信，在这首诗篇中，我们可以找到一些关键点，帮助我们培养能够生活在真正的基督教社区中的心灵，增强我们的信仰，并在我们周围的世界中践行我们的信仰：

首先，让我读一下诗篇 133：

1 看哪，神的子民和睦同居，是何等地善，何等地美！

2 这好比宝贵的油浇在头上，

流到胡须，

又流到亚伦的胡须，

又流到他的衣领。

3 又好比黑门的甘露降在锡安山。

因为在那里，耶和華賜福，

甚至永远的生命。

在利未记 8:10-12 中，我们看到摩西将油倒在亚伦的头上，使他献身于主的工作。油流到他的胡须、衣服等地方。这是关于上帝的圣灵倾注在他的子民身上，无论是当时还是现在；强调降临，因为祝福从天而降；其次，它就像从以色列最高峰黑门山上降下的露水；低地会干燥干涸，但山上比较凉爽，小溪和河流从山上流出……露水也产生并降下祝福低地。

大卫使用这些比喻是为了团结、保护，将上帝的祝福与人类开放地爱护和相互支持交织在一起。答对了！这不仅是揭示如何与信徒在社区中生活的关键，也是揭示如何按照耶稣所希望的方式在地球上度过一生的关键。

就是这个；耶稣说：“我是葡萄树，你们是枝子。常在我里面的，我也常在你们里面，这人就多结果子；因为离了我，你们就不能做什么。”（约翰福音 15:5）他应许差遣他的圣灵来教导我们一切的事。保罗教导我们，圣灵的果子是：仁爱、喜乐、和平、忍耐、恩慈、良善、信实、温柔、节制。这样的事，没有律法禁止。（加拉太书 5:22-23）。

如果你看看圣灵的这 9 种果子，你会发现它们确实与社区有关。它们与我们如何看待彼此、如何关心彼此有关。圣经中没有一处提到属于某个特定的政党或政治派别。也没有说我们必须以某种方式看待、穿着某种衣服，甚至要适应任何模子。

相反，我相信社区，基督教社区，与这些世俗的事情无关；金钱、地位、名望、财产、政治，甚至一个人的宗教信仰。相反，耶稣告诉我们，我们必须“尽心、尽性、尽力、尽意爱主我们的上帝；爱邻人如同自己”（路加福音 10:27）。就这样。

我们只有通过圣灵的充满才能做到这一点；让来自上帝宝座的黑门山的露水倾泻在我们身上，充满我们，净化我们，更新我们；这就是我们能够彼此生活在社区中的方式。

这引出了我们的最后一点；我们如何活出耶稣为我们同心合意而祈祷的人生？我们如何让圣灵感动我们，使我们变成耶稣基督的形象，并能够在地球上活出他对我们的期望？

正如约翰·马克·科默所说，社区，基督教社区，对我们的信仰之路至关重要。事实上，他说我们不能真正独自跟随耶稣。他坚持认为这是不可能的。我们被创造出来是为了融入社区，就像神格，圣父、圣子和圣灵融入社区一样。我们需要彼此。请记住，使徒保罗谈到我们是基督身体的成员（哥林多前书 12:27）。而所有部分都需要彼此。正如科默在他的书中所说，“社区就像是我们精神形成的孵化器。”之所以如此，是因为我们迫切需要彼此，不仅仅是为了支持，而且是为了帮助塑造我们、塑造我们、抚平我们的棱角。你看，上帝正在为祂自己的财产准备一群人，与祂永远生活在一起，正如彼得前书 2:9 所说。朋友们，这是一个艰巨的任务，但这是上帝的旨意和愿望，让我们每个人都在祂里面团结一致。而且，令人惊奇的是，这种统一主要发生在教会的背景下，祂的普世教会。科默的书中引用了约瑟夫·海勒曼博士在谈论教会创造的社区时这样说；“长期关系是基督徒生活中真正进步的熔炉。留在教会的人也会成长。离开的人不会成长”。

科默说，真正的基督教社区最有可能在教堂的环境中出现；无论教堂是巨型教堂还是几个人在家庭教堂聚会。因为教堂对上帝来说意味着家庭。让我再说一遍；教堂对上帝来说意味着家庭。一群成为上帝子民的人。这是世界上最基本、最重要、最重要的事情，或者说是世界上曾经发生过的事情；上帝正在建立一个家庭。这是通过他将我们每个人收养到他的家庭中来实现的，这个家庭一起度过时光，克服分歧，在爱中靠圣灵生活。

最后，听听著名的加拿大长老会牧师和作家蒂姆·查利斯的话，他把这一切很好地结合在一起；

“今天的上帝子民，就像当时的上帝子民一样，被赋予了团结的礼物。这对他们来说是客观现实，对我们来说也是客观现实。上帝将他的灵倾注在伟大的最后一位大祭司耶稣基督身上，他是教会的领袖。就像油从头发流到胡须再流到衣领一样，圣灵从头部流到身体，从基督流到教会。哦，当我们拥抱这种团结，当我们实践它，当我们培养和珍惜它时，那是多么美好。亚伦油腻的胡须就是团结的教训。当我们勤奋而刻意地像一个共同父亲的孩子一样生活时，这对我们来说是如此美好，如此幸福，对上帝来说是如此快乐。当{姐妹和}兄弟们靠着上帝的恩典，通过圣灵的力量，在这个地方，基督的身体里“团结一致”时，那是多么美好和愉快啊。

让我们祈祷：科默说，真正的基督教社区最有可能在教堂的环境中出现；无论教堂是巨型教堂还是几个人在家庭教堂聚会。因为教堂对上帝来说意味着家庭。让我再说一遍；教堂对上帝来说意味着家庭。一群成为上帝子民的人。这是世界上最基本、最重要、最重要的事情，或者说是世界上曾经发生过的事情；上帝正在建立一个家庭。这是通过他将我们每个人收养到他的家庭中来实现的，这个家庭一起度过时光，克服分歧，在爱中靠圣灵生活。

最后，听听著名的加拿大长老会牧师和作家蒂姆·查利斯的话，他把这一切很好地结合在一起；

“今天的上帝子民，就像当时的上帝子民一样，被赋予了团结的礼物。这对他们来说是客观现实，对我们来说也是客观现实。上帝将他的灵倾注在伟大的最后一位大祭司耶稣基督身上，他是教会的领袖。就像油从头发流到胡须再流到衣领一样，圣灵从头部流到身体，从基督流到教会。哦，当我们拥抱这种团结，当我们实践它，当我们培养和珍惜它时，那是多么美好。亚伦油腻的胡须就是团结的教训。当我们勤奋而刻意地像一个共同父亲的孩子一样生活时，这对我们来说是如此美好，如此幸福，对上帝来说是如此快乐。当{姐妹和}兄弟们靠着上帝的恩典，通过圣灵的力量，在这个地方，基督的身体里“团结一致”时，那是多么美好和愉快啊。

让我们祈祷：